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Předmluva

Tuto evropskou normu (EN 14766:2005) vypracovala technická komise CEN/TC 333 Jízdní kola, jejíž
sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2006 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2006.

Základem této evropské normy je norma vypracovaná organizací ISO; velká pozornost byla věnována
zajištění kompatibility mezi těmito dvěma normami.

Tato evropská norma je zcela nová a je jednou ze souboru norem vypracovaných pro pokrytí všech
typů jízdních kol:

EN 14764 Městská a trekkingová jízdní kola – Bezpečnostní požadavky
a zkušební metody

TC 333 WI 00333002NP1) Jízdní kola – Terminologie (mod ISO 8090:1990)

EN 14765 Dětská jízdní kola – Bezpečnostní požadavky a zkušební metody

EN 14781 Závodní jízdní kola – Bezpečnostní požadavky a zkušební metody

prEN 14872NP2) Jízdní kola – Příslušenství jízdních kol – Zavazadlové nosiče

prEN 15194NP3) Jízdní kola – Jízdní kola s pomocným elektrickým pohonem –
Jízdní kola EPAC

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny zavést tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma byla vypracována jako odezva na poptávku z celé Evropy a jejím cílem bylo
zajistit, aby jízdní kola vyrobená v souladu s touto normou byla tak bezpečná, jak je to jen prakticky
možné. Zkoušky byly navrženy tak, aby byla zajištěna pevnost a životnost jednotlivých dílů, jakož



i jízdního kola jako celku, vyžadující trvale vysokou kvalitu a zohlednění bezpečnostních aspektů
počínaje etapou návrhu.

Předmět normy byl omezen na bezpečnostní hlediska a výslovně se vyhnul normalizaci dílů.

Jestliže se jízdní kolo používá na veřejných komunikacích, platí vnitrostátní právní předpisy.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje bezpečnostní a funkční požadavky pro konstrukci, montáž a zkoušení
jízdních kol a dílčích sestav, které jsou určeny pro použití na nerovném terénu mimo komunikace.
Norma stanovuje pravidla pro návody k obsluze a údržbě těchto jízdních kol. Norma platí pro jízdní
kola, jejichž sedla lze nastavovat tak, aby se dosáhla maximální výška sedla 635 mm nebo více.

POZNÁMKA Pro jízdní kola s výškou sedla menší než 435 mm platí EN 71 a pro jízdní kola s maximální
výškou sedla větší než 435 mm a menší než 635 mm platí EN 14765.

Norma neplatí pro závodní jízdní kola a specializované typy jízdních kol, např. tandemy nebo jízdní
kola navržená a vybavená pro použití v náročných aplikacích, např. schválené soutěžní disciplíny,
akrobatické terénní jízdy nebo kaskadérské jízdy.

V této evropské normě nejsou stanoveny požadavky na osvětlovací soupravy, odrazky, výstražná
zařízení, a to s ohledem na existenci mnoha různých vnitrostátních právních předpisů platných
v evropských zemích.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


